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Fiche technique

Les Français et les 6 mois d'Emmanuel Macron

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 002 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 3 et 4 novembre 2017
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements

6 mois après son élection, 50% des Français estiment qu’il est trop tôt pour se prononcer sur l’action
d’Emmanuel Macron, mais 37% la jugent décevante.

Un Français sur deux estime qu’« il est encore trop tôt pour se prononcer » sur l’action d’Emmanuel Macron. Cependant, 37%
expriment de la déception, et seuls 12% jugent son action satisfaisante.
La qualification de son action est relativement homogène entre les différentes catégories sociodémographiques, même si les cadres se
montrent plus positifs : 20% la jugent satisfaisante, 19% décevante et 61% estiment qu’il est trop tôt.

La lecture politique est beaucoup plus contrastée :
- Plus de 50% des électeurs de Jean-Luc Mélenchon, de Marine Le Pen et de Benoît Hamon jugent son action décevante (63%, 52%

et 50%).
- Alors que les électeurs de François Fillon estiment majoritairement qu’il est trop tôt pour se prononcer (54%), près d’un tiers

expriment de la déception (30%).
- Enfin, si les électeurs d’Emmanuel Macron déclarent eux aussi en majorité qu’il est trop tôt pour se prononcer (53%), 34%

expriment de la satisfaction et seulement 13% de la déception.

Depuis le début du quinquennat, la proportion de Français satisfaits est relativement stable et a oscillé entre 12% et 17%. En
revanche, si seulement 21% des Français se disaient déçus 2 mois après l’élection, ce taux a fortement progressé jusqu’à il y a un
mois (44%) mais a légèrement fléchi depuis son interview télévisée.
S’ils étaient logiquement près de deux tiers (64%) 2 mois après son élection à estimer qu’il est trop tôt pour se prononcer, cette
proportion n’était plus « que » de 44% il y a un mois. Elle a légèrement augmenté depuis l’interview télévisée.
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Principaux enseignements

Hausse de la CSG, réforme du Code du travail et suppression de la taxe d’habitation pour 80% des
ménages sont les réformes et mesures qui ont le plus marqué les Français

Invités à choisir les mesures ou réformes (3 réponses possibles parmi 16 propositions) qui les ont le plus marqué depuis l’élection
d’Emmanuel Macron, 37% des Français citent la « hausse de la CSG », 35% la « réforme du Code du travail » et 34% la « suppression
de la taxe d’habitation pour 80% des ménages ».
La baisse de 5 euro des APL (29%) et le remplacement de l’ISF par l’IFI (27%) complètent le Top 5 des mesures les plus marquantes.

Nettement moins citées, le passage à 11 vaccins obligatoires (17%), la baisse du nombre de contrats aidés (16%), la baisse des
dotations pour les collectivités (14%) et la moralisation de la vie politique (13%) sont plus en retrait.
Les autres mesures sont citées par 10% ou moins.

Dans le détail, quelques mesures présentent des spécificités et sont plus souvent mentionnées par certaines catégories de population :
- La CSG est davantage citée auprès des Français les plus âgés : 43% des 50-64 ans et jusqu’à 54% des 65 ans et plus. Auprès des plus

jeunes, elle n’est que la 6ème mesure citée (13% chez les 18-24 ans).
- La réforme du Code du travail est plus mentionnée par les actifs (40%, première mesure citée).
- La baisse de 5 euro des APL est nettement plus citée parmi les plus jeunes : 38% des 18-24 ans et 44% des 25-34 ans, et est la

première mesure citée auprès de cette population.

D’un point de vue politique,
- La première mesure citée par les électeurs de François Fillon et de Marine Le Pen est la CSG : respectivement 44% et 48%,

largement devant la deuxième mesure (suppression de la taxe d’habitation, 32% chacun).
- La réforme du Code du travail apparait largement en tête auprès des électeurs de Jean-Luc Mélenchon (48%), nettement devant

la baisse des APL (36%) et le remplacement de l’ISF (36%).
- La suppression de la taxe d’habitation est citée par 50% des électeurs de 1er d’Emmanuel Macron, devant la réforme du Code du

travail (38%).
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Principaux enseignements

La phrase sur les « fainéants » est le moment le plus marquant des 6 premiers mois d’Emmanuel
Macron pour 40% des Français

Invités à choisir les moments, les images ou les prises de parole (3 réponses possibles parmi 15 propositions) qui les ont le plus
marqué depuis l’élection d’Emmanuel Macron, 40% des Français citent la phrase « je ne céderai rien ni aux fainéants, ni aux
cyniques, ni aux extrêmes » prononcée par Emmanuel Macron lors de l’évocation de la réforme du code du travail.
Plus en retrait, la démission du Chef d’Etat-Major des Armées Pierre de Villiers est citée par 29% et la phrase « foutre le bordel »
lors d’une visite en Corrèze par 24%.
La poignée de main avec Donald Trump au sommet de l’OTAN (22%) et la signature des ordonnances réformant le Code du travail
(19%) complètent le Top 5 des moments les plus marquants.

Moins citées, la victoire de l’élection présidentielle au Louvre (16%), « Make Our Planet Great Again » (13%), l’interview télévisée
(11%) et la rencontre avec Angela Merkel le lendemain de sa prise de fonction (11%) sont plus en retrait.
Les autres mesures sont citées par moins de 10% des Français.

Dans le détail, on notera que la phrase sur les « fainéants » est assez nettement citée en première par l’ensemble des catégories de
population, hormis les plus jeunes (18-24 ans et 25-34 ans) qui mentionnent avant tout la poignée de main avec Donald Trump (29% et
32%).

D’un point de vue politique,
- La phrase sur les « fainéants » est citée comme le moment le plus marquant des 6 premiers mois, par l’ensemble des principaux

électorats, y compris celui d’Emmanuel Macron (32%).
- La démission du CEMA Pierre de Villiers est davantage citée que la moyenne auprès des électorats de François Fillon (39%), Benoît

Hamon (34%) et Marine Le Pen (34%).
- La phrase « foutre le bordel » est quant à elle davantage mentionnée par les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (28%), Benoît

Hamon (29%) et Marine Le Pen (33%).
- La poignée de main avec Donald Trump est citée par 33% des électeurs de Benoît Hamon, 27% de ceux de Jean-Luc Mélenchon et

26% de ceux d’Emmanuel Macron.
- La victoire à l’élection présidentielle au Louvre, « Make Our Planet Great Again » et la rencontre avec Angela Merkel au

lendemain de la prise de fonction sont également cités par plus de 20% des électeurs de 1er tour d’Emmanuel Macron.
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Principaux enseignements

Faire de la politique autrement et dépasser les clivages politiques : les Français partagés sur les
promesses d’Emmanuel Macron

Invités à se prononcer sur 3 grandes promesses de la campagne électorale d’Emmanuel Macron, 53% des Français estiment qu’il
« fait de la politique autrement » (contre 46% « non »), 49% qu’il « dépasse les clivages politiques » (contre 50% « non ») et 43%
qu’il « transforme le pays » (contre 56% « non »).

Face à ces 3 grandes promesses, le jugement diffère fortement selon l’électorat :
- Une large majorité (71% à 79%) des électeurs de 1er tour d’Emmanuel Macron estime qu’il est à la hauteur de ces trois

promesses.
- Une courte majorité des électeurs de François Fillon lui reconnaissent une nouvelle façon de faire de la politique (58%) et le

dépassement des clivages politiques (55%). En revanche, ils se montrent beaucoup plus dubitatifs sur la transformation du pays
(42%).

- Enfin, les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (38% à 40% selon l’item), Benoît Hamon (35% à 45%) et Marine Le Pen (27% à 43%)
sont nettement moins convaincus. Cependant, une part non négligeable (environ 40%) estime qu’il « fait de la politique
autrement », qu’il « dépasse les clivages politiques » et qu’il « transforme le pays » (hormis les électeurs de Marine Le Pen sur ce
dernier item).
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6 mois après son élection, 50% des Français estiment qu’il est trop tôt pour se
prononcer sur l’action d’Emmanuel Macron, mais 37% la jugent décevante.

Question : 6 mois après son élection, comment jugez-vous l’action d’Emmanuel Macron en tant que Président de la 
République ?

En  %

12

50

37

1

Il est encore trop tôt 
pour se prononcer

Elle est 
décevante

15
14

7
12

17

12

64

50
55

44 44
50

21

36 37
44

38
37

Elle est 
satisfaisante

Sans 
opinion

12/07/17
2 mois après 

l’élection

23/08/17
100 jours 

après 
l’élection

13/09/2017
4 mois 
après 

l’élection

10/10/2017
5 mois 
après 

l’élection

17/10/2017
5 mois après 

l’élection 
post ITW TF1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Total Elle est satisfaisante
Il est encore trop tôt pour se 

prononcer
Elle est décevante

Sans
opinion

Ensemble 100 12 50 37 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 15 47 38 0

Femme 100 9 54 36 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 16 50 33 1

25-34 ans 100 18 41 40 1

35-49 ans 100 9 55 36 0

50-64 ans 100 10 46 43 1

65 ans et plus 100 12 57 31 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 13 50 37 0

Artisan, commerçant (*) 100 18 52 27 3

CSP+ 100 14 54 32 0

Cadre, profession intellectuelle supérieure 100 20 61 19 0

Profession intermédiaire 100 10 49 41 0

CSP- 100 12 45 43 0

Employé 100 12 46 42 0

Ouvrier 100 11 46 43 0

Inactifs 100 11 51 37 1

Retraité 100 11 53 36 0

Autre Inactif 100 9 49 40 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 11 49 39 1

Communes urbaines de province 100 11 50 38 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 11 43 44 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 11 52 37 0

100.000 hab. et plus 100 12 52 35 1

Agglomération parisienne 100 16 53 31 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 16 52 32 0

Province 100 11 50 38 1

Nord-est 100 13 50 36 1

Nord-ouest 100 12 49 38 1

Sud-ouest 100 10 52 35 3

Sud-est 100 9 49 42 0
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Total Elle est satisfaisante Il est encore trop tôt pour se prononcer Elle est décevante
Sans

opinion

Ensemble 100 12 50 37 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 6 34 59 1

Gauche non socialiste 100 4 30 66 0

Parti Socialiste / PRG 100 10 40 48 2

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 46 47 7 0

La République en Marche ! 100 52 45 3 0

MoDem (*) 100 21 56 23 0

TOTAL DROITE 100 12 53 35 0

Les Républicains 100 12 52 35 1

Front National 100 5 40 55 0

Sans préférence partisane 100 6 62 31 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 3 34 63 0

Benoît HAMON 100 6 41 50 3

Emmanuel MACRON 100 34 53 13 0

François FILLON 100 16 54 30 0

Marine LE PEN 100 5 43 52 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 6 63 30 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 22 56 21 1

Marine LE PEN 100 4 40 56 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 5 47 47 1
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Hausse de la CSG, réforme du Code du travail et suppression de la taxe d’habitation pour
80% des ménages sont les réformes et mesures qui ont le plus marqué les Français

Question : Depuis l’élection d’Emmanuel Macron le 7 mai dernier, quelles sont les réformes ou mesures qui vous ont le 
plus marqué ? 3 réponses possibles

En  %

Les Français et les 6 mois d'Emmanuel Macron

37

35

34

29

27

17

16

14

13

Hausse de la CSG

Réforme du Code du travail

Suppression de la taxe d’habitation pour 80% des ménages

Baisse de 5 euros des APL

Remplacement de l’ISF par l’IFI

Passage à 11 vaccins obligatoires

Baisse du nombre de contrats aidés

Baisse des dotations pour les collectivités locales

Loi de la moralisation de la vie politique
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(plafonnement des indemnités prud’homales, référendum 
d’entreprise, fusion des instances représentatives)

(suppression de la réserve parlementaire, 
interdiction des emplois familiaux de collaborateurs)

9 premiers items les plus cités (sur 16 items au total)



Hausse de la CSG

Réforme du Code du travail

Suppression de la taxe d’habitation pour 80% des ménages

Baisse de 5 euros des APL

Remplacement de l’ISF par l’IFI

Passage à 11 vaccins obligatoires

Baisse du nombre de contrats aidés

Baisse des dotations pour les collectivités locales

Loi de la moralisation de la vie politique

Rétablissement du jour de carence pour les fonctionnaires

Suppression du tirage au sort pour l’entrée à l’université

Baisse des cotisations salariales

Réduction à 12 élèves dans les classes de CP des quartiers les plus défavorisés

Loi antiterroriste

Laisser aux collectivités locales la possibilité de revenir aux anciens rythmes scolaires

Augmentation de l’allocation adulte handicapé et du minimum vieillesse

Sans opinion

Résultats complets

Question : Depuis l’élection d’Emmanuel Macron le 7 mai dernier, quelles sont les réformes ou mesures qui vous ont le 
plus marqué ? 3 réponses possibles

En  %

Les Français et les 6 mois d'Emmanuel Macron
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35
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27
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14
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9

9

7

6

4

1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Hausse de la CSG Réforme du Code du travail
Suppression de la taxe d’habitation 

pour 80% des ménages
Baisse de 5 euros des APL

Ensemble 37 35 34 29

SEXE DU REPONDANT

Homme 38 37 33 24

Femme 35 33 35 33

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 13 23 26 38

25-34 ans 21 34 43 44

35-49 ans 34 42 32 28

50-64 ans 43 39 32 28

65 ans et plus 54 29 35 18

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 30 40 34 31

Artisan, commerçant (*) 27 42 38 17

CSP+ 32 43 30 27

Cadre, profession intellectuelle sup. 30 46 30 15

Profession intermédiaire 33 41 31 34

CSP- 29 38 36 36

Employé 30 34 38 38

Ouvrier 29 42 34 34

Inactifs 46 28 34 27

Retraité 56 28 35 21

Autre Inactif 23 27 31 39

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 34 35 38 28

Communes urbaines de province 38 35 33 30

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 40 32 35 28

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 39 35 30 38

100.000 hab. et plus 37 38 33 26

Agglomération parisienne 35 34 31 28

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 35 34 31 29

Province 37 35 34 29

Nord-est 32 30 30 25

Nord-ouest 35 43 35 32

Sud-ouest 41 33 42 34

Sud-est 41 34 34 28
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Remplacement de l’ISF par l’IFI Passage à 11 vaccins obligatoires Baisse du nombre de contrats aidés
Baisse des dotations pour les 

collectivités locales

Ensemble 27 17 16 14

SEXE DU REPONDANT

Homme 27 12 13 14

Femme 27 21 18 14

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 22 27 15 9

25-34 ans 26 21 17 7

35-49 ans 26 14 18 13

50-64 ans 29 18 15 17

65 ans et plus 27 11 13 19

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 28 16 16 11

Artisan, commerçant (*) 37 19 9 7

CSP+ 31 16 17 13

Cadre, profession intellectuelle sup. 31 15 16 10

Profession intermédiaire 31 16 19 14

CSP- 24 16 15 11

Employé 23 18 17 11

Ouvrier 25 14 13 11

Inactifs 25 17 16 18

Retraité 28 12 12 19

Autre Inactif 19 29 23 14

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 26 15 16 16

Communes urbaines de province 27 18 16 14

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 23 18 13 19

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 30 18 16 8

100.000 hab. et plus 28 18 17 13

Agglomération parisienne 28 15 14 12

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 29 16 14 11

Province 27 17 16 15

Nord-est 25 13 22 17

Nord-ouest 27 19 17 18

Sud-ouest 25 13 10 14

Sud-est 28 20 13 10
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En %
Loi de la moralisation de la vie 

politique
Rétablissement du jour de carence 

pour les fonctionnaires
Suppression du tirage au sort pour 

l’entrée à l’université
Baisse des cotisations salariales

Ensemble 13 10 10 9

SEXE DU REPONDANT

Homme 15 13 8 9

Femme 11 7 13 8

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 11 3 13 13

25-34 ans 10 8 11 9

35-49 ans 11 15 7 10

50-64 ans 16 10 9 8

65 ans et plus 14 9 14 7

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 13 12 8 10

Artisan, commerçant (*) 14 16 5 16

CSP+ 15 14 8 9

Cadre, profession intellectuelle sup. 23 19 13 14

Profession intermédiaire 11 12 4 6

CSP- 10 9 8 10

Employé 11 8 9 9

Ouvrier 9 11 7 10

Inactifs 13 8 14 7

Retraité 13 10 14 6

Autre Inactif 11 3 16 11

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 16 7 10 8

Communes urbaines de province 11 11 10 9

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 11 13 8 13

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 15 12 10 8

100.000 hab. et plus 8 10 10 8

Agglomération parisienne 15 10 14 9

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 15 9 14 9

Province 12 10 10 9

Nord-est 16 10 10 12

Nord-ouest 9 9 7 4

Sud-ouest 8 9 15 10

Sud-est 13 12 10 10
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En %
Réduction à 12 élèves dans les classes 

de CP des quartiers les plus 
défavorisés

Loi antiterroriste
Laisser aux collectivités locales la 
possibilité de revenir aux anciens 

rythmes scolaires

Augmentation de l’allocation adulte 
handicapé et du minimum vieillesse

Sans 
opinion

Ensemble 9 7 6 4 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 7 9 5 4 1

Femme 10 6 6 5 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 13 12 6 5 0

25-34 ans 4 7 7 1 0

35-49 ans 9 8 8 3 1

50-64 ans 5 5 3 3 1

65 ans et plus 13 7 5 9 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 7 7 6 3 1

Artisan, commerçant (*) 5 12 8 6 0

CSP+ 8 6 7 1 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 10 6 6 0 0

Profession intermédiaire 7 6 8 2 1

CSP- 7 7 5 4 1

Employé 10 5 5 4 0

Ouvrier 4 11 4 4 2

Inactifs 10 8 5 6 0

Retraité 11 7 4 8 1

Autre Inactif 8 9 8 4 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 11 7 6 3 1

Communes urbaines de province 8 7 6 4 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 5 9 7 4 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 7 7 8 4 0

100.000 hab. et plus 10 6 4 3 1

Agglomération parisienne 8 7 5 7 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 8 7 6 7 0

Province 9 7 6 4 1

Nord-est 9 7 6 5 1

Nord-ouest 6 6 7 1 1

Sud-ouest 5 8 2 7 0

Sud-est 13 9 6 5 0
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Hausse de la CSG Réforme du Code du travail
Suppression de la taxe 

d’habitation pour 80% des 
ménages

Baisse de 5 euros des APL

Ensemble 37 35 34 29

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 31 44 26 38

Gauche non socialiste 32 50 25 39

Parti Socialiste / PRG 30 35 27 37

TOTAL EN MARCHE / MODEM 26 42 50 12

La République en Marche ! 21 41 52 12

MoDem (*) 47 45 46 13

TOTAL DROITE 47 27 35 24

Les Républicains 46 25 39 24

Front National 48 27 30 32

Sans préférence partisane 35 33 34 32

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 32 48 29 36

Benoît HAMON 32 37 23 34

Emmanuel MACRON 28 38 50 18

François FILLON 44 30 32 22

Marine LE PEN 48 27 32 27

Abstention, vote blanc ou nul 32 36 29 36

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 29 41 40 21

Marine LE PEN 47 26 30 30

Abstention, vote blanc ou nul 40 35 27 36
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Remplacement de l’ISF par l’IFI
Passage à 11 vaccins 

obligatoires
Baisse du nombre de contrats 

aidés
Baisse des dotations pour les 

collectivités locales

Ensemble 27 17 16 14

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 31 19 19 15

Gauche non socialiste 38 24 13 15

Parti Socialiste / PRG 21 13 28 14

TOTAL EN MARCHE / MODEM 22 9 9 7

La République en Marche ! 23 9 9 6

MoDem (*) 19 7 10 13

TOTAL DROITE 18 18 13 15

Les Républicains 20 20 14 16

Front National 33 12 20 14

Sans préférence partisane 27 19 17 14

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 36 22 13 10

Benoît HAMON 32 16 25 15

Emmanuel MACRON 26 10 16 11

François FILLON 21 13 15 18

Marine LE PEN 29 16 17 16

Abstention, vote blanc ou nul 25 20 14 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 27 13 15 12

Marine LE PEN 27 16 16 15

Abstention, vote blanc ou nul 29 21 15 17
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Les Français et les 6 mois d'Emmanuel Macron

En % 
Loi de la moralisation de la vie 

politique
Rétablissement du jour de 

carence pour les fonctionnaires
Suppression du tirage au sort 

pour l’entrée à l’université
Baisse des cotisations salariales

Ensemble 13 10 10 9

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 7 9 5 6

Gauche non socialiste 8 9 6 5

Parti Socialiste / PRG 5 10 4 6

TOTAL EN MARCHE / MODEM 22 11 23 20

La République en Marche ! 23 13 25 22

MoDem (*) 21 4 18 10

TOTAL DROITE 14 20 10 9

Les Républicains 13 17 12 10

Front National 8 8 4 7

Sans préférence partisane 13 7 11 7

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 6 5 10 8

Benoît HAMON 12 6 12 3

Emmanuel MACRON 20 10 17 14

François FILLON 14 17 14 10

Marine LE PEN 8 8 7 7

Abstention, vote blanc ou nul 15 11 5 7

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 17 10 16 12

Marine LE PEN 9 10 6 8

Abstention, vote blanc ou nul 10 10 5 5
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Les Français et les 6 mois d'Emmanuel Macron

En % 
Réduction à 12 élèves dans les 

classes de CP des quartiers les plus 
défavorisés

Loi antiterroriste
Laisser aux collectivités locales la 
possibilité de revenir aux anciens 

rythmes scolaires

Augmentation de l’allocation adulte 
handicapé et du minimum vieillesse

Sans 
opinion

Ensemble 9 7 6 4 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 7 10 6 2 0

Gauche non socialiste 3 8 3 1 0

Parti Socialiste / PRG 13 14 11 5 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 15 5 7 4 0

La République en Marche ! 16 6 7 5 0

MoDem (*) 12 2 5 0 0

TOTAL DROITE 12 5 6 7 1

Les Républicains 12 5 6 9 1

Front National 5 7 8 5 0

Sans préférence partisane 7 7 4 4 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 5 8 5 3 0

Benoît HAMON 15 8 10 9 1

Emmanuel MACRON 14 5 5 3 0

François FILLON 10 8 5 5 1

Marine LE PEN 6 8 9 4 1

Abstention, vote blanc ou nul 6 7 4 7 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 13 6 6 5 0

Marine LE PEN 6 9 7 3 0

Abstention, vote blanc ou nul 6 7 4 4 1
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La phrase sur les « fainéants » est le moment le plus marquant
des 6 premiers mois d’Emmanuel Macron pour 40% des Français

Question : Depuis l’élection d’Emmanuel Macron le 7 mai dernier, quelles sont les moments, les images ou les prises de 
paroles qui vous ont le plus marqué ?

3 réponses possibles

En  %

Les Français et les 6 mois d'Emmanuel Macron
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La phrase « je ne céderai rien ni aux 
fainéants, ni aux cyniques, ni aux 

extrêmes » lors de l’évocation de la 
réforme du code du travail

Démission du Chef d’Etat Major des 
Armées Pierre de Villiers

La phrase « foutre le bordel » lors 
d’une visite en Corrèze

Poignée de main avec Donald Trump
au sommet de l'OTAN

Signature des ordonnances réformant
le code du travail
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La phrase « je ne céderai rien ni aux fainéants, ni aux cyniques, ni
aux extrêmes » lors de l’évocation de la réforme du code du travail

Démission du Chef d’Etat Major des Armées Pierre de Villiers

La phrase « foutre le bordel » lors d’une visite en Corrèze

Poignée de main avec Donald Trump au sommet de l’OTAN

Signature des ordonnances réformant le code du travail

Victoire de l’élection présidentielle au Louvre

« Make Our Planet Great Again » : réaction après
le retrait des Etats-Unis de l’accord de la COP 21

Interview télévisée sur TF1

Rencontre avec Angela Merkel en Allemagne
le lendemain de son investiture

Réception de Vladimir Poutine à Versailles

Visite à St Barthélémy et St Martin après l’ouragan Irma

Démission de François Bayrou

Remontée des Champs-Elysées en véhicule militaire
le jour de l’investiture

Discours sur l’Europe (Athènes)

Discours devant le Congrès à Versailles

Sans opinion

Résultats complets

Question : Depuis l’élection d’Emmanuel Macron le 7 mai dernier, quelles sont les images qui vous ont le plus marqué ?

3 réponses possibles

En  %

Les Français et les 6 mois d'Emmanuel Macron
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

En %

La phrase « je ne céderai rien ni 
aux fainéants, ni aux cyniques, ni 

aux extrêmes » lors de l’évocation 
de la réforme du code du travail

Démission du Chef d’Etat 
Major des Armées Pierre de 

Villiers

La phrase « foutre le bordel » 
lors d’une visite en Corrèze

Poignée de main avec Donald 
Trump au sommet de l’OTAN

Signature des ordonnances 
réformant le code du travail

Ensemble 40 29 24 22 19

SEXE DU REPONDANT

Homme 39 27 23 23 20

Femme 41 31 24 21 18

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 26 22 18 29 7

25-34 ans 34 30 16 32 20

35-49 ans 43 31 27 20 20

50-64 ans 44 29 29 21 21

65 ans et plus 44 30 23 17 20

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 39 28 23 25 20

Artisan, commerçant (*) 44 29 24 14 22

CSP+ 36 26 19 27 21

Cadre, profession intellectuelle sup. 33 27 16 30 18

Profession intermédiaire 37 26 21 26 23

CSP- 40 28 25 25 18

Employé 40 30 26 25 16

Ouvrier 41 26 24 24 21

Inactifs 42 31 25 18 18

Retraité 46 31 24 18 19

Autre Inactif 34 31 28 19 15

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 44 28 27 21 20

Communes urbaines de province 39 30 23 21 19

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 45 32 26 16 17

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 37 26 25 19 22

100.000 hab. et plus 36 30 20 25 20

Agglomération parisienne 39 28 22 27 14

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 40 28 22 27 14

Province 40 29 24 21 20

Nord-est 40 24 21 22 18

Nord-ouest 40 38 30 20 22

Sud-ouest 46 27 28 24 19

Sud-est 37 28 20 20 20

06/11/2017

Les Français et les 6 mois d'Emmanuel Macron
* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En %

Victoire de l’élection 
présidentielle au Louvre

« Make Our Planet Great Again » : 
réaction après le retrait des Etats-

Unis de l’accord de la COP 21
Interview télévisée sur TF1

Rencontre avec Angela Merkel 
en Allemagne le lendemain de 

son investiture

Réception de Vladimir Poutine à 
Versailles

Ensemble 16 13 11 11 9

SEXE DU REPONDANT

Homme 14 15 10 9 10

Femme 17 11 11 12 8

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 21 17 16 6 14

25-34 ans 19 14 11 5 5

35-49 ans 14 12 14 10 8

50-64 ans 10 12 8 10 8

65 ans et plus 18 13 9 17 10

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 15 13 12 9 7

Artisan, commerçant (*) 18 21 13 14 10

CSP+ 19 19 9 8 6

Cadre, profession intellectuelle sup. 23 26 8 9 4

Profession intermédiaire 16 15 9 7 7

CSP- 12 7 15 10 7

Employé 12 9 16 14 7

Ouvrier 11 5 14 5 7

Inactifs 16 13 9 12 11

Retraité 16 12 8 16 11

Autre Inactif 15 13 10 3 11

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 16 11 11 9 8

Communes urbaines de province 15 13 11 11 7

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 11 9 10 8 8

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 16 10 14 11 7

100.000 hab. et plus 18 16 11 13 7

Agglomération parisienne 16 17 9 11 14

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 16 17 9 11 14

Province 15 12 11 10 7

Nord-est 18 14 12 11 9

Nord-ouest 16 6 9 9 7

Sud-ouest 8 18 9 8 6

Sud-est 16 13 13 13 7

06/11/2017

Les Français et les 6 mois d'Emmanuel Macron

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En %

Visite à St Barthélémy et St 
Martin après l’ouragan Irma

Démission de François Bayrou
Remontée des Champs-

Elysées en véhicule militaire 
le jour de l’investiture

Discours sur l’Europe 
(Athènes)

Discours devant le Congrès
à Versailles

Sans opinion

Ensemble 9 8 7 5 3 12

SEXE DU REPONDANT

Homme 7 9 7 7 3 13

Femme 12 8 7 3 3 11

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 15 8 11 4 3 13

25-34 ans 12 8 8 4 1 7

35-49 ans 6 6 6 4 3 10

50-64 ans 9 7 4 5 3 14

65 ans et plus 8 12 7 7 6 13

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 9 7 8 5 2 11

Artisan, commerçant (*) 3 4 14 9 6 7

CSP+ 9 6 9 7 2 11

Cadre, profession intellectuelle sup. 10 8 9 5 1 8

Profession intermédiaire 8 4 9 8 2 13

CSP- 11 8 6 2 2 11

Employé 10 8 7 2 1 8

Ouvrier 11 8 3 3 3 16

Inactifs 9 11 6 6 5 13

Retraité 8 12 6 7 5 13

Autre Inactif 11 9 4 3 4 14

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 10 7 6 4 6 11

Communes urbaines de province 9 9 7 5 2 13

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 11 9 4 4 3 14

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 12 9 7 3 3 15

100.000 hab. et plus 6 9 8 6 1 12

Agglomération parisienne 10 8 8 7 3 9

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 9 8 8 7 3 9

Province 9 8 7 5 3 12

Nord-est 8 9 9 6 3 12

Nord-ouest 12 8 6 5 3 10

Sud-ouest 7 9 4 3 2 14

Sud-est 9 8 6 4 4 14

06/11/2017

Les Français et les 6 mois d'Emmanuel Macron

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

06/11/2017

Les Français et les 6 mois d'Emmanuel Macron

En % 

La phrase « je ne céderai rien ni 
aux fainéants, ni aux cyniques, ni 

aux extrêmes » lors de 
l’évocation de la réforme du 

code du travail

Démission du Chef d’Etat Major 
des Armées Pierre de Villiers

La phrase « foutre le bordel » 
lors d’une visite en Corrèze

Poignée de main avec Donald 
Trump au sommet de l’OTAN

Signature des ordonnances 
réformant le code du travail

Ensemble 40 29 24 22 19

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 42 25 31 24 24

Gauche non socialiste 50 30 32 21 24

Parti Socialiste / PRG 31 18 28 28 23

TOTAL EN MARCHE / MODEM 33 17 14 27 17

La République en Marche ! 29 15 13 28 18

MoDem (*) 50 27 16 21 11

TOTAL DROITE 43 39 24 14 18

Les Républicains 40 37 27 14 16

Front National 41 32 27 14 20

Sans préférence partisane 39 30 23 25 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 46 27 28 27 19

Benoît HAMON 38 34 29 33 20

Emmanuel MACRON 32 23 17 26 19

François FILLON 41 39 18 18 15

Marine LE PEN 43 34 33 15 18

Abstention, vote blanc ou nul 39 26 24 21 22

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 37 24 17 25 19

Marine LE PEN 43 39 29 15 18

Abstention, vote blanc ou nul 42 31 30 24 20
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

06/11/2017

Les Français et les 6 mois d'Emmanuel Macron

En % 
Victoire de l’élection 

présidentielle au Louvre

« Make Our Planet Great Again » 
: réaction après le retrait des 

Etats-Unis de l’accord de la COP 
21

Interview télévisée sur TF1
Rencontre avec Angela Merkel 
en Allemagne le lendemain de 

son investiture

Réception de Vladimir Poutine à 
Versailles

Ensemble 16 13 11 11 9

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 15 9 11 5 6

Gauche non socialiste 14 7 12 3 7

Parti Socialiste / PRG 18 13 9 9 6

TOTAL EN MARCHE / MODEM 23 18 12 26 9

La République en Marche ! 25 19 14 28 11

MoDem (*) 16 15 3 17 3

TOTAL DROITE 12 15 12 11 10

Les Républicains 15 14 12 12 9

Front National 12 5 14 6 6

Sans préférence partisane 16 15 10 9 9

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 14 10 14 3 8

Benoît HAMON 11 16 10 12 9

Emmanuel MACRON 21 24 12 23 11

François FILLON 22 16 9 12 9

Marine LE PEN 12 6 11 7 8

Abstention, vote blanc ou nul 12 12 9 9 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 19 21 11 16 9

Marine LE PEN 13 3 12 5 9

Abstention, vote blanc ou nul 12 10 10 8 7
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Les Français et les 6 mois d'Emmanuel Macron

En % 
Visite à St Barthélémy et 
St Martin après l’ouragan 

Irma

Démission de François 
Bayrou

Remontée des Champs-
Elysées en véhicule 
militaire le jour de 

l’investiture

Discours sur l’Europe 
(Athènes)

Discours devant le Congrès
à Versailles

Sans opinion

Ensemble 9 8 7 5 3 12

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 10 10 4 7 4 11

Gauche non socialiste 12 12 3 5 4 9

Parti Socialiste / PRG 7 8 4 10 3 15

TOTAL EN MARCHE / MODEM 9 12 10 15 8 13

La République en Marche ! 10 8 11 14 5 15

MoDem (*) 8 25 5 18 19 6

TOTAL DROITE 9 9 8 3 3 14

Les Républicains 11 9 9 3 4 15

Front National 9 6 3 2 2 17

Sans préférence partisane 8 7 8 3 2 10

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 8 13 2 4 3 9

Benoît HAMON 9 4 4 5 0 6

Emmanuel MACRON 10 11 11 10 4 10

François FILLON 6 9 7 7 3 14

Marine LE PEN 9 6 6 2 3 14

Abstention, vote blanc ou nul 12 6 6 3 4 12

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 9 9 8 9 4 12

Marine LE PEN 7 8 4 3 2 13

Abstention, vote blanc ou nul 10 9 7 2 2 10
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Faire de la politique autrement et dépasser les clivages politiques : les Français partagés sur
les promesses d’Emmanuel Macron

Question : Lors de sa campagne électorale, Emmanuel Macron avait affirmé vouloir « transformer le pays », « faire de la 
politique autrement et « dépasser les clivages politiques ».

Depuis son élection le 7 mai dernier, diriez-vous qu’Emmanuel Macron... ?

En  %

06/11/2017

Les Français et les 6 mois d'Emmanuel Macron
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les 6 mois d'Emmanuel Macron
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En % OUI Fait de la politique autrement Dépasse les clivages politiques Transforme le pays

Ensemble 53 49 43

SEXE DU REPONDANT

Homme 59 56 47

Femme 50 45 39

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 47 43 36

25-34 ans 50 43 45

35-49 ans 56 53 48

50-64 ans 51 50 39

65 ans et plus 60 54 43

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 52 49 45

Artisan, commerçant (*) 50 50 38

CSP+ 55 53 49

Cadre, profession intellectuelle sup. 65 67 56

Profession intermédiaire 47 43 43

CSP- 52 45 43

Employé 52 43 44

Ouvrier 51 48 42

Inactifs 56 52 40

Retraité 59 52 40

Autre Inactif 46 52 38

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 52 58 42

Communes urbaines de province 53 45 42

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 57 45 40

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 56 51 48

100.000 hab. et plus 50 43 40

Agglomération parisienne 59 57 49

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 60 57 50

Province 51 48 41

Nord-est 56 50 43

Nord-ouest 43 48 35

Sud-ouest 56 56 48

Sud-est 55 45 43
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % OUI Fait de la politique autrement Dépasse les clivages politiques Transforme le pays

Ensemble 53 49 43

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 47 40 44

Gauche non socialiste 44 33 45

Parti Socialiste / PRG 53 51 44

TOTAL EN MARCHE / MODEM 88 82 79

La République en Marche ! 93 89 86

MoDem (*) 63 56 47

TOTAL DROITE 60 51 38

Les Républicains 60 53 38

Front National 47 36 27

Sans préférence partisane 45 47 37

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 40 38 40

Benoît HAMON 35 45 38

Emmanuel MACRON 79 77 71

François FILLON 58 55 42

Marine LE PEN 43 37 27

Abstention, vote blanc ou nul 52 49 38

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 66 66 59

Marine LE PEN 44 33 24

Abstention, vote blanc ou nul 44 42 33
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